

哈尔滨市应对新冠肺炎疫情工作指挥部 关于对哈尔滨市果蔬运输车辆加强管控的通告

根据哈尔滨市应对新型冠状病毒感染肺炎疫情工作指挥部第61号公告,为严防“输入性”风险,决定对哈尔滨市果蔬运输车辆严格管控,现将有关事项通告如下:

一、建立外地果蔬运输车辆进入哈尔滨市农产品批发市场的闭环管控机制。外

地果蔬运输车辆入哈须提前申报目的地的农产品批发市场,抵达入城交通卡口后,由目的地农产品批发市场开办方或货主引领进入农产品批发市场经营。

二、从严管控马路市场私自果蔬交易行为。对于不进入农产品批发市场,在马路市场私自交易果蔬行为予以清理取缔,

并疏导分流至农产品批发市场或指定经营场所。

三、严格落实经营者主体责任。农产品批发市场开办方要督促场内经营者严格落实外地果蔬运输车辆提前申报备案义务,并成立专班负责运输车辆引领,杜绝私自停车倒货理货和私自交易,违反规

定的,责令停业整顿。

四、严格开展监督检查。各区指挥部、各行业主管(监管)部门要切实加强巡查检查。对违反本通告的,将依法依规严肃处理。造成严重后果构成犯罪的,依法追究刑事责任。

本通告自发布之日起实施。

哈尔滨市应对新冠肺炎疫情工作指挥部 关于调整松北区部分区域风险等级的通告

根据国务院联防联控机制有关规定,经专家综合研判,市指挥部决定,自2022年4月28日12时起,将哈尔滨市松北区浦江国际小区调整为中风险地区。其他地区风险等级不变。



全国统一格式 跨省互认 电子版有同等效力 我省发重点物资运输车辆通行证

本报讯(记者 孙莹)4月26日,省交通运输厅发出我省第一张全国统一格式的重点物资运输车辆电子通行证。通行证自启用之日起跨省互认,且省内有效,电子通行证与纸质通行证具有同等效力。

为统筹做好货运物流疫情防控和保通保畅工作,促进产业链供应链安全稳定,省交通运输厅组织研发了黑龙江省重点物资运输车辆通行证网上办理平台,开通网上办理渠道。

有重点物资运输需求的收发货单位通过手机扫描“二维码”或下载注册“龙江通”App后,填报有关信息,根据重点物资

类别向所属行业管理部门进行申请,审核通过后可通过“龙江通”平台线上获取电子通行证,并为驾驶员自动匹配对应运输任务的电子通行证,直接实现亮证功能。电子通行证在核验“二维码”的同时,还同步显示当前亮证时间(毫秒级显示当前时间动态跑码),确保照面无法伪造。

据了解,通行证重点保障疫情防控物资、生活必需品、政府储备物资、邮政快递等民生物资,农业、能源、原材料等重要生产物资以及重点外贸企业物资运输,采用人、车、货、行程绑定的方式,实行“一车一证一线路”。

农批市场货车及司乘人员信息化管理系统上线 可实现线上申报线下核查全流程管理

本报讯(记者 李佳琪)为进一步加强进入农批市场货车及司乘人员的管理,提高入场前查验准确率和通行效率,农批市场货车及司乘人员信息化管理系统28日正式上线运行。农批市场不仅可利用该系统对货车及司乘人员个人信息、健康码信息等进行查验,还可对上述人员在哈期间进行全程闭环管理。

该系统根据货车进出市场的全业务流程,分别设置了卡口管理、车内静止、转运管理、健康驿站管理等多个管理模块。货车进场时,由工作人员登录App,通过NFC读取或摄像头OCR识别扫描司乘人员身份证,查验入场车辆及司乘人员个人

信息、健康码信息、备案承诺书、入城时间、入城卡口。查验合格后,工作人员根据车辆和司机实际情况,点击“车内静止”或“入住宾馆”。“入住宾馆”的,转运人员落实手递手转运任务,将转运信息推送健康驿站值守人员,健康驿站值守人员直接扫描身份证查询个人信息和健康信息,开展健康驿站管理。当司机需要离店,转运车已来接收后,点击“离店”。最后,由市场专班专车引领送至出城口,全程闭环管理。

该系统能够加快进场查验效率,有效提升我市市农批市场对输入性风险的筛查和管控能力,实现线上申报线下核查一体化全流程管理。

阿城地产菜源源不断运往主城区

本报讯(张玲 记者 康福柱)28日傍晚,阿城区阿什河街道办事处东环村的菜农将优质地产叶菜装上卡车,准备当晚运到“哈达”销售,保障市民“菜篮子”丰盈。

东环村是阿城区重要的棚室蔬菜生产基地,全村有500余栋大棚,每年从4月开始,菠菜、香菜、茼蒿等10余个品种的叶菜开始陆续上市,主要运往“哈达”销售。眼下,正是叶菜大量成熟上市的季节,为保障蔬菜及时销售出去,市民能吃上新鲜的地产蔬菜,有关部门为运菜车辆出行开辟了“绿色通道”。

村民沈延华介绍,她家种了6栋大棚

的蔬菜,第一茬有两栋大棚种的都是菠菜。“忙活一春天了,这第一茬蔬菜赶上特殊时期,不指望赚多少钱,能都卖出去,给大家的‘菜篮子’添点咱本地地产的新鲜蔬菜就知足了,非常感谢政府开辟了‘绿色通道’。”沈延华说。

负责运菜的于师傅介绍,27日已往“哈达”送过一次菜,主要是菠菜和香菜。由于有一段时间没往“哈达”送菜了,不知情况怎么样,没敢装太多,结果比想像得好,这次装得多一些。随着“绿色通道”的开通,相信阿城区的新鲜蔬菜会源源不断运送到哈市,装进市民的“菜篮子”里。

4月27日0-24时疫情通报

4月27日0-24时,哈尔滨市新增新冠肺炎本土确诊病例11例,其中南岗区3例、香坊区2例、双城区2例、松北区1例、道里区1例、平房区1例;无症状感染者转确诊病例1例。新增本土无症状感染者7例,其中香坊区3例、松北区3例、南岗区1例。上述病例均为隔离管控期间核酸检测或对重点人群主动排查发现。新增阳性感染者均已闭环转入定点医院进行隔离医学观察治疗。专家组依据《新型冠状病毒肺炎诊疗方案(试行第九版)》,结合临床、影像学表现和实验室核酸检测结果,诊断为新冠肺炎确诊病例和无症状感染者。目前,流调溯源、密接排查、核酸检测、环境消毒和基因测序等工作正在进行中。

新增确诊病例主要情况:

确诊病例727:新冠肺炎确诊病例(轻型),现住南岗区建筑街78号。

确诊病例728:新冠肺炎确诊病例(轻型),现住南岗区王岗镇哈达村。

确诊病例729:新冠肺炎确诊病例(轻型),现住南岗区档案小区。

确诊病例730:新冠肺炎确诊病例(轻型),现住香坊区朝阳镇平安村。

确诊病例731:新冠肺炎确诊病例(轻型),现住香坊区朝阳镇大南沟村。

确诊病例732:新冠肺炎确诊病例(轻型),现住双城区枫桥郡小区。

确诊病例733:新冠肺炎确诊病例(轻型),现住双城区民安嘉园小区。

确诊病例734:新冠肺炎确诊病例(普通型),现住松北区浦江国际小区。

确诊病例735:新冠肺炎确诊病例(轻型),现住道里区群力新苑小区C区。

确诊病例736:新冠肺炎确诊病例(轻型),现住平房区南城首府小区。

无症状感染者转确诊1例:地址此前已公

布。

新增无症状感染者主要情况:

无症状感染者566:新冠病毒无症状感染者,现住香坊区安埠小区一期。

无症状感染者567:新冠病毒无症状感染者,现住香坊区龙园农产品批发市场龙园装卸队宿舍。

无症状感染者568:新冠病毒无症状感染者,现住香坊区朝阳镇平安村。

无症状感染者569:新冠病毒无症状感染者,现住松北区滨才星城小区。

无症状感染者570-571:新冠病毒无症状感染者,现住松北区浦江国际小区。

无症状感染者572:新冠病毒无症状感染者,现住南岗区红星家园小区。

依据《中华人民共和国传染病防治法》《中华人民共和国突发事件应对法》等规定,现提醒广大市民:

请与阳性感染者行踪轨迹有过同时空、同轨迹交集,特别是同时间去相同地点或乘坐过同车次人员,主动向所在社区(村屯)、工作单位报备,关注官方权威发布,并配合落实流调排查、核酸检测、医学观察等防控措施。如出现发热、干咳、乏力、嗅(味)觉减退、鼻塞、流涕、咽痛、结膜炎、肌痛和腹泻等症状,请勿自行服药,需规范佩戴口罩到发热门诊排查诊治,就诊过程中避免乘坐公共交通工具,并主动告知旅居史、接触史。

根据当前我市疫情防控形势,为彻底阻断疫情传播扩散,尽早恢复正常生产生活秩序,经专家综合研判,4月25日市指挥部发布第61号公告,公告自发布之日起施行,未作新规定的事项仍按市疫情防控指挥部第53、55、56、57、59号公告执行。希望广大市民积极配合,严格遵守。

哈尔滨市新增17例 本土新冠病毒阳性感染者活动轨迹

2022年4月27日0时至24时,经市第六医院、省传染病防治院、省中医药大学附属第二医院哈南分院确诊并报告新增新冠病毒阳性感染者17例。其中,新冠肺炎确诊病例10例,新冠病毒无症状感染者7例。目前均在以上定点医院接受隔离治疗。根据流调结果,现将其主要活动轨迹涉及场所发布如下:

4月20日-26日

00:00-24:00 松北区鸿源综合超市(浦江国际小区)

4月20日-27日

松北区嘉凝综合超市(浦江国际小区)(其中20日-26日00:00-24:00;27日00:00-12:00)

4月23日

17:00 香坊区加油站(松花路与哈平路交叉口)

19:30-19:50 平房区新牧社区

4月23日、25日、26日

香坊区聚仁鑫仓买(安埠小区)(其中,23日17:30;25日18:00;26日07:30)

涉及中高风险区域内的轨迹不再重复报告。已对上述场所严格落实消毒和管控等措施。

市应对新冠肺炎疫情工作指挥部要求广大市民,在此期间与以上阳性感染者有过接触史或活动轨迹有交集、重合的人员,立即拨打社区(村屯)或属地疫情防控部门电话,不要外出,配合工作人员进行流调、核酸采样,落实相应疫情管控措施。请市民关注官方权威发布,进一步提高防范意识,坚持出门佩戴口罩、勤洗手、保持社交距离、垃圾分类投放、看病网上预约等文明健康生活习惯。

哈尔滨市疾病预防控制中心
2022年4月28日